

## 桂城举行创建全国禁毒工作示范城市暨夏北社区启动仪式

# 社区组建队伍帮扶戒毒人员

“通过今天的宣传活动,我更深入地了解毒品对个人、家庭和社会的危害。”近日,“无毒安全手牵手,幸福生活心连心”——2018年桂城街道创建全国禁毒工作示范城市暨夏北社区启动仪式在夏北中心公园举行,吸引不少市民驻足观看。

南海区禁毒办专职副主任梁耀雄,桂城街道党工委副书记、禁毒办主任陈木琼,桂城街道党工委委员、桂城派出所所长汤荣宝,桂城街道党工委委员江颖怡,平洲派出所所长林俊鹏,夏北社区书记刘泽敏等出席活动。



工作人员向市民介绍各种仿真毒品。

### 营造全民禁毒氛围

今年,国家为了深入推进全民禁毒工程,部署开展了全国禁毒示范城市创建工作。在佛山市创建全国禁毒工作示范城市过程中,桂城街道成为全市首批示范创建活动的镇街,夏北社区成为佛山市全国禁毒工作示范创建社区。

随后,南海区社工委、桂城社工委联动职能部门、社区、社工服务机构探索“双联系”(即“驻点普遍联系群众”和“党员户联系”)引领社区戒毒康复工作。夏北社区还因此组建了一支30多人的关爱支援队伍,积极介入帮扶救助工作,助力戒毒人员回归社会。

“这次禁毒宣传活动表明了桂城做好示范创建工作、深入推

进全民禁毒工程的决心和信心。”陈木琼表示,桂城将通过各种宣传,全面提升群众对创建工作的知晓率、关注度、支持度及满意度,同时提高大众识毒、防毒、拒毒的意识和能力,营造全民禁毒氛围。

此外,桂城将借力创建机遇,提升工作效能,力争在示范城市创建期间实现新吸毒人员滋生速度明显减缓、吸毒人员戒断巩固率明显提高、毒品社会危害程度明显减轻、群众安全感和满意度明显提升的目标,并继续建立健全全民禁毒机制,推动禁毒工作预防宣教、执法打击、社会帮教“三驾马车”并驾齐驱,夯实各项工作措施,努力开创新时代禁毒工作新局面。

### 禁毒小品获市民点赞

仿真毒品和图片展览、戒毒VR模拟体验、民警及社工互动分享……活动现场,桂城街道综治信访维稳办、桂城派出所、平洲派出所、夏北社区、大同社工、大众社工设置了多个摊位进行禁毒宣传。虽然下着雨,但市民们参与活动的热情丝毫不减。

当日,志愿者队伍根据真实事例改编成禁毒小

品《蜕变》,讲述戒毒康复人员从强制戒毒,到在各方的帮助下逐步坚定戒毒决心,最终回归、反哺社区,成为十大禁毒优秀义工。感人故事引起了现场观众的强烈共鸣。

“从小品中,我了解到戒毒康复人员最真实的一面,让我觉得自己曾经存在的‘歧视’心态是不对的。”不少市民观看小品后

有感而发,认为戒毒康复人员要重新融入社会并不容易,如果以后遇到戒毒康复人员,他们将会尝试给予足够的包容。

“体验完戒毒的感觉,更加认识到远离毒品的重要性。”市民陈小姐尝试完戒毒VR模拟体验后感受颇深。“身体像触电一样出现痉挛,会出现幻听、视觉模糊等,很恐怖。”

撰文/摄影 陈钰君 通讯员 陈永键 冯洁凤

## 开车没礼让行人“被罚”引导交通

5月1日是全省首个交通“文明礼让日”。当日上午,佛山公安局交警支队联合桂城交警中队在海三路南五路口开展文明礼让斑马线执法行动,并通过网络进行直播,提升市民的文明意识、安全意识。

“麻烦你熄火下车。”在海三路南五路口,桂城交警将一名驾驶轿车的中年男子截停,要求其下车接受处罚教育,理由是男子眼看着前面几个行人正在过斑马线,却没有避让。随后,交警要求该男子穿上印有“文明礼让志愿者”字样的背心,手持“礼让斑马线”大拇指牌,站在路口体验10分钟,进行交通引导。

通过亲身体验的方式,该驾驶员表示,自己深刻认识到礼让的重要性,“今后

将从我做起,努力维护良好的道路交通环境,同时告诉身边的亲戚朋友驾车要礼让行人,做到安全出行。”

本次行动中,交警部门遵循“处罚与教育相结合”的人性化管理原则,分别对不礼让行人的4名驾驶人进行口头教育,并对他们处以站在路口进行交通引导的“惩罚”,通过身体力行,让文明出行理念深入人心。

根据《道路交通安全法》相关规定,机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行;机动车通过没有交通信号灯、交通标志、交通标线或者交通警察指挥的交叉路口时,应当减速慢行,并让行人和优先通行的车辆先行。若违反以上规定,交警部门可对驾驶员罚款

### 桂城开展礼让斑马线执法行动,向广大交通参与者发出礼让倡议

200元、记3分。

“之前也开展过文明礼让斑马线执法行动,对于违反相关规定的机动车一律实行罚款,当天采取处罚与教育相结合的管理原则,是为了向广大交通参与者发出礼让倡议。”桂城交警相关负责人表示,斑马线既是引导行人安全过马路的生命线,也是一座城市文明素养的检验线。

交警部门表示,通过网络直播曝光典型,希望可以震慑和提示广大驾驶员,认识到机动车不礼让斑马线是一种交通违法行为,引导机动车、电动车从规范自身交通行为做起,在行经交叉路口时,一定要礼让斑马线,自觉遵守守纪,文明礼让。

撰文/李冬冬  
通讯员 莫咏珊



南海区爱卫办 桂城街道爱卫办